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Самые современные профессии

Правительство России определило и утвердило перечень профессий, необходимых для модернизации страны по приоритетным направлениям развития отечественной экономики. Речь  в документе шла исключительно о специальностях начального и среднего профессионального образования. Его составителям важно было показать, кто непосредственно, «своими руками» осуществляет модернизацию страны. А сможете ли вы участвовать в модернизации, если вашей профессии в списке нет? Конечно, да, но все решения в этом случае вам предстоит принимать лично: что такое для вас модернизация, что такое современный профессионал в выбранной вами области деятельности, какова его роль в экономике страны, как достичь этого высокого уровня – и как его поддерживать.

Итак, какие же профессии отныне признаны в России самыми современными?

· Машинисты – котлов и паровых турбин. 

· Электрослесарь, слесарь по ремонту оборудования электростанций и слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике.

· Электромонтеры – по техническому обслуживанию электростанций и сетей, по ремонту электросетей, по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям), по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети. А еще это электромонтажник-схемщик.

· Сборщики трансформаторов, электрических машин и аппаратов, электроизмерительных приборов, изделий электронной техники и приборов вакуумной электроники.

· Наладчики – оборудования оптического производства, технологического оборудования (электронная техника), контрольно-измерительных приборов и автоматики, компьютерных сетей, а также аппаратного и программного обеспечения.

· Механики – оптик-механик, механик протезно-ортопедических изделий, радиомеханик. Это электромеханик по испытанию и ремонту электрооборудования летательных аппаратов. Это электромеханики по ремонту и обслуживанию – наркознодыхательной аппаратуры, медицинского оборудования, медицинских оптических приборов, электронной медицинской аппаратуры. 

· Операторы микроэлектронного производства и оборудования элионных процессов.

· Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, мастер по обработке цифровой информации, лаборант-аналитик и аппаратчик-оператор в биотехнологии.

Наиболее востребованные направления деятельности: 
- фармация, медицинская оптика;
- информационная безопасность телекоммуникационных и автоматизированных систем; 
- организация и технология защиты информации; 
- тепловые электрические станции; 
- теплоснабжение и теплотехническое оборудование, электрические станции; 
- сети и системы, релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем, электроснабжение (по отраслям); 
- электроизоляционная, кабельная и конденсаторная техника;

- технология воды, топлива и  смазочных материалов на электрических станциях;

- монтаж и эксплуатация линий электропередачи; 
- гидроэлектроэнергетические установки; 
- электрические машины и аппараты; 
- техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям); 
- атомные электрические станции и установки; 
- радиационная безопасность; 
- технология разделения изотопов;
- монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок (по отраслям); 
- специальные машины и устройства, монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям); 
- техническая эксплуатация оборудования для производства электронной техники;                        - производство и техническая эксплуатация летательных аппаратов, производство авиационных двигателей; 
-техническая эксплуатация электрифицированных и пилотажно-навигационных комплексов; 
- испытание летательных аппаратов;
- авиационные приборы и комплексы; 
- акустические приборы и системы; 
- радиоэлектронныеи и электромеханические приборные устройства;  
- оптические и оптико-электронные приборы и системы; 
- биотехнические и медицинские аппараты и системы; 
- монтаж, техническое обслуживание и ремонт медицинской техники; 
- протезно-ортопедическая и реабилитационная техника; 
- твердотельная электроника; 
- электронные приборы и устройства, аудиовизуальная техника;
- радиоаппаратостроение, радиотехнические комплексы и системы управления космических летательных аппаратов, 
- радиотехнические информационные системы, 
- средства связи с подвижными объектами, 
- многоканальные телекоммуникационные системы, 
- радиосвязь, радиовещание и телевидение, 
- сети связи и системы коммутации, 
- автоматические системы управления, 
- автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям),
- компьютерные сети, компьютерные системы и комплексы, программирование в компьютерных системах, 
- информационные системы (по отраслям), 
-химическая технология неорганических веществ, 
- химическая технология органических веществ,
- технология производства и переработки пластических масс и эластомеров, 
- технология кинофотоматериалов и магнитных носителей, 
- аналитический контроль качества химических соединений, 
- технология пиротехнических составов и изделий, 
- биохимическое производство. 

А сможете ли вы участвовать в модернизации, если вашей профессии в списке нет? Конечно, да, но все решения в этом случае вам предстоит принимать лично: что такое для вас модернизация, что такое современный профессионал в выбранной вами области деятельности, какова его роль в экономике страны, как достичь этого высокого уровня – и как его поддерживать.
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Словарь современных профессий

АГЕНТ ПО ОПТОВЫМ ПРОДАЖАМ — специалист, который занимается поиском потенциальных покупателей, ведет переговоры, готовит договора; курирует поставки товара, проводит анализ рыночных предложений аналогичной продукции.

АГЕНТ ПО СНАБЖЕНИЮ — специалист, который получает и отправляет товарно-материальные ценности для своей компании, оформляет всю необходимую документацию, заказывает транспорт и контейнеры; сопровождает грузы в пути, контролирует их сохранность и своевременную доставку.

АГЕНТ СТРАХОВОЙ — специалист, который привлекает новых клиентов, представляет им услуги страховой компании, составляет договора и ведет их в дальнейшем. 
АГЕНТ ТОРГОВЫЙ — представитель торговой компании, который реализует товары покупателям и принимает заказы по имеющимся у него каталогам либо отдельным образцам.

АДМИНИСТРАТОР — организатор бесперебойной  работы предприятия сервиса (отель, ресторан, кинотеатр и пр.), который следит за сохранностью материальных ценностей, консультирует посетителей, нейтрализует конфликтные ситуации; контролирует качество работы сотрудников, оформление помещений; размещает рекламу о заведении; разбирает претензии и принимает адекватные меры для улучшения обслуживания посетителей.

АКВИЗИТОР — представитель (агент) транспортных организаций, в чьи функции входит привлечение новых грузов.

АНИМАТОР — организатор и ведущий праздничных программ
АНДЕРРАЙТЕР – специалист по страхованию. Как правило, штатный сотрудник страховой компании.

АУДИТОР — специалист, специально приглашаемый в целях проверки отчетности и финансового положения предприятия и подготовки выводов о степени финансовых рисков и эффективности проводимых операций.

АГЕНТ БАНКА — сотрудник банка, в чьи обязанности входит поиск новых клиентов – потребителей банковских услуг, составление договоров об обслуживании.

АГЕНТ ПО ЗАКУПКАМ — снабженец компании, анализирующий рынок в поиске поставщиков. Заключает договора на поставку, отслеживает транспортировку и своевременную доставку грузов.

АГЕНТ ПО НЕДВИЖИМОСТИ — специалист, который находит клиентов, нуждающихся в приобретении или обмене недвижимости. Подбирает варианты, отвечающие их требованиям, согласовывает все моменты сделки.

БРОКЕР — посредник при проведении сделок. Может работать на рынке товаров, услуг, акций. Ведет поиск потенциальных покупателей и организовывает переговорный процесс с продавцами. Осуществляет свою деятельность по поручению и за счет продавцов. Работает, как правило, за процент от суммы сделки.

БРЭНД-МЕНЕДЖЕР — специалист, который  занимается разработкой концепции продвижения на рынке торговой марки, определяет политику продаж, контролирует розницу, составляет программу маркетинговых мероприятий для повышения продаж, участвует в финансовом и медиа планировании, организует и проводит рекламные кампании, проводит обучение с менеджерами по продажам и продавцами-консультантами в торговых залах.

БУКМЕКЕР — человек, который осуществляет прием денежных ставок в различного рода состязаниях (например, скачки или бега).

БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР проверяет финансовую деятельность организаций, оформляет результаты ревизии, дает заключение и указания об устранении обнаруженных нарушений. Проверяет достоверность учета и движения денежных средств, соблюдение смет, организует проведение инвентаризаций.

БУХГАЛТЕР-ЭКСПЕРТ — осуществляет полную экспертизу всех видов учета в компании (основные средства, товары, инвентарь, расчеты с поставщиками и заказчиками, начисление и перечисление платежей и пр.). По всем видам исследования дает мотивированное заключение. 

ВАЛЮТНЫЙ КАССИР – специалист, который ведет ответственный учет, выдачу и хранение валюты, обеспечивает ее сохранность. Производит обмен валюты на отечественные дензнаки в соответствии с установленными правилами. Ведет кассовую книгу и отчетность, контролирует фактические остатки наличных денежных средств и сверяет их с документальными.

ВАЛЬВЕОЛОГ – специалист, занимающийся вопросами сохранения здоровья, человека (вальвеология – наука о том, «как быть здоровым»); работает в области охраны труда, эргономики и психогигиены.

ВИЗАЖИСТ (визажист-стилист-косметолог) – специалист по уходу за кожей лица и созданию индивидуального образа с помощью использования косметических средств и макияжа; визажист-стилист – работа с лицом с целью поиска и придания определенного образа; визажист-косметолог – специалист, определяющий и подбирающий подходящий тип косметики, устраняющий видимые (не хирургические) дефекты, осуществляющий изготовление индивидуальных косметических средств и т. д.

ГИППОЛОГ — специалист по разведению, содержанию и улучшению пород лошадей. Глубоко знает анатомические и физиологические особенности животных. Разрабатывает методики и рекомендации по улучшению их экстерьера.

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР — администрирует деятельность бухгалтерии организации, контролирует движение денежных средств, легитимность и правильность заполнения документов, перечисление платежей и начисление заработной платы. Несет ответственность в случае обнаружения недостач, нарушений налогового или финансового законодательства.

ГУВЕРНЕР (ГУВЕРНАНТКА) — человек, который специально приглашается для домашнего воспитания и обучения  детей. 

ДЕВЕЛОПЕР — специалист по операциям с недвижимостью, цель деятельности которого заключается в застраивании участков объектами, которые впоследствии могут принести девелоперу прибыль от своей продажи или сдачи в аренду. Девелопер, как правило, специалист имеющий финансовое образование (для верной оценки риска финансовых вложений), хорошо ориентирующийся на рыноке недвижимости и разбирающийся в юридических вопросах. Не стоит путать вакансии «девелопер» и «управляющий». Последний является наемным работником. А девелопер рискует собственными инвестициями.

ДЕГУСТАТОР — специалист, оценивающий вкусовые качества и состав пищевых продуктов или напитков на основе лишь их вкуса и запаха.

ДЕКОРАТОР — специалист по внутреннему декорированию помещений. Например, художник, оформляющий театральные постановки средствами живописи, графики и пр.

ДЖОББЕР (от англ. – jobber – комиссионер) – посредник на фондовой бирже. В отличие от брокера (см.) покупает и продает акции за свой счет. Доход джоббера складывается из курсовой разницы продаваемых и покупаемых акций и других ценных бумаг.

ДИЗАЙНЕР ИНТЕРЬЕРА — разрабатывает проект художественного и конструктивного оформления внутренних помещений, включающий компоновочные и композиционные решения. Подготавливает данные для составления чертежей и сметы дизайн-проекта. Ведет авторский надзор за объектом.

ДИЛЕР — специалист по купле-продаже (валюты, товаров и т.д.). Действует за свой счет и от собственного имени. Прибыль дилера составляет разница цен продавца и покупателя и изменение курсов валют во времени.

ДИСТРИБЬЮТОР — анализирует местный рынок и потребительские предпочтения в своем регионе, занимается микро-маркетингом, продвигает свой товар, используя рекламные технологии и знания психологии. Несет материальную ответственность за полученные товар и ведет финансовую отчетность.

ДЕМОНСТРАТОР ОДЕЖДЫ — демонстрирует модели одежды на просмотрах, показах, выставках. Позирует фотографам, кинооператорам. Снимается для рекламы и каталогов.

ДЕМОНСТРАТОР ПРИЧЕСОК — демонстрирует на конкурсах и выставках модели причесок, участвует в создании новых стилей и направлений причесок, позирует фотографам, кинооператорам.

ДИРЕКТОР ПО РАЗВИТИЮ — один из топ-менеджеров, занимающийся вопросами стратегического планирования деятельности компании, определением приоритетных и наиболее прибыльных ее направлений. Руководит работой менеджеров по развитию в компании.

ДИСПЕТЧЕР ПО БРОНИРОВАНИЮ АВИАБИЛЕТОВ — на выгодных условиях заключает контракты с авиаперевозчиками, закупает чартерные рейсы, обсуждает с представителями аваиакомпаний скидки и льготы, улаживает непредвиденные экстренные ситуации. Работает в международных системах бронирования GETS GABRIEL, AMADEUS, SIRENA.

ИМИДЖМЕЙКЕР — специалист по формированию образа, имиджа какого-либо лица (объекта, явления) в целях оказания этим лицом (объектом, явлением) задуманного эмоционально-психологического влияния на общественность для достижения им политических, рекламных целей или иных целей.

ИМПРЕСАРИО — организатор концертов, шоу, зрелищных мероприятий. Персональный агент какого-либо исполнителя или группы, действующий от их имени.

КИНОЛОГ — специалист по собаководству, изучает поведение и особенности отдельных пород; создает методики правильного разведения, питания, содержания, тренинга собак.

КЛИПМЕЙКЕР – специалист по работе с видео и звуком; трансформирует рекламные идеи в короткие видеосообщения, создает и осуществляет монтаж видеоклипов и заставок, участвует в планировании рекламной кампании.

КОЛОРИСТ — специалист по квалифицированному смешиванию и использованию красок.

КОМИССИОНЕР — посредник, совершающий для своего поручителя (комитента) сделку, от собственного имени и за вознаграждение (комиссию).

КОММЕРЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР — менеджер компаний, в чьи обязанности входит организация сбыта, рыночный анализ существующего спроса и предложения, контроль финансовой деятельности и товарооборота, разработка методики и схем взаимодействия с поставщиками, партнерами, клиентами, заключение договоров и пр.

КОММИВОЯЖЕР — агент торговой компании, предлагающий товары покупателям по образцам и каталогам, разъезжая по стране или ее региону.

КОНСУЛЬТАНТ — специалист в какой-либо области, разрабатывающий рекомендации (консультант по лечебной косметике, консультант по коммерческой недвижимости и пр.).

КОНСУЛЬТАНТ ПО УПРАВЛЕНИЮ — внедряет новую или дорабатывает существующую политику управления персоналом, предлагает и внедряет план реструктуризации компании. Принимает участие в аттестации рабочих мест, инспектирует должностные инструкции и вырабатывает критерии подбора сотрудников.

КОНТРОЛЕР — должностная единица, в обязанности которой входит проверка чего-либо или наблюдение с целью проверки.

КОНТРОЛЕР- КАССИР получает товары со склада, проводит проверку их целостности (вес, пломбировка, марировка, присутствие этикеток, соответствие количества. Оформляет документацию, участвует в инвентаризациях.

КОСМЕТИК — специалист по массажу лица, шеи, чистке кожи, наложению косметических масок и накладыванию макияжа.

КОНФЕКЦИОНЕР – продавец, торгующий конфекцией (готовым платьем и бельем).

КОПИРАЙТЕР – занимается трансформацией рекламных идей, разработкой концепции рекламной кампании, созданием эффектных рекламных текстов, слоганов.

КРУПЬЕ – банкомет в игорном доме, следит за игрой, выдает участникам их выигрыш и забирает проигранные ставки.

КЛИНЕР -  «сleaning" - это "чистка", "уборка". Клининговые бригады занимаются комплексной уборкой офисов, предприятий, складских помещений.

КОУЧЕР - консультант руководителя по созданию структуры персонала, кадровой политике и стратегиям кризисного менеджмента. Проводит психологические тренинги для руководителей и персонала компании.

 КОНТЕНТ-МЕНЕДЖЕР– это специалист, отвечающий за наполнение сайта, журнала, газеты интересными и актуальными материалами – новостями, статьями, интервью.
ЛОББИСТ — относительно новое понятие, обозначающее посредника между представителями бизнес-кругов и госчиновниками, депутатами, членами правительства, который решает вопросы в пользу собственных групповых интересов за счет имеющихся у него связей и деловых контактов.

ЛОГИСТИК — специалист, осуществляющий контроль за транспортировкой и хранением грузов, оптимизацию перевозок, разработку схем товародвижения и пр.

МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ — посредник между производителем продукции и ее потребителями. В его функции входит формирование асортимента, контакты с поставщиками, создание розничной сети, оформление договоров, скидочная политика, обеспечение сервисной поддержки, разбор претензий и пр.

МЕРЧЕНДАЙЗЕР — специалист, отвечающий за выгодное размещение товара на полках в розничной сети, продвигающий продукцию своей компании в торговых точках, снабжающий их рекламными и промо-материалами.

МАРКЕТОЛОГ — специалист-аналитик, изучающий рыночную ситуацию, составляющий планы рекламных кампаний и маркетинговых мероприятий, стимулировния сбыта товаров. Участвует в ценообразовании, разрабатывает прогнозы на будущие периоды и дает рекомендации по увеличению показателей эффективности работы компании.

МАРКЁР — обслуживающий бильярд работник. Следит за игрой, ведет счет.

МЕДИА-БАЙЕР – специалист по организации связей со СМИ и закупке рекламных площадей. В обязанности медиа – байера входит работа со средствами массовой информации. Он занимается закупкой рекламных площадей в газетах или эфирного времени на радио и ТВ. Основная задача медиа – байеров – добиться от средств массовой информации минимальных расценок за рекламу. Чем опытнее медиа – байер, тем эффективнее рекламная политика фирмы.

ОПЕРАТОР — специалист, обслуживающий какое-либо устройство или процесс. Например, оператор ЭВМ.

ОПЕРАЦИОНИСТ БАНКА — производит обслуживание счетов, оформляет платежи.

ОФИС-МЕНЕДЖЕР — осуществляет административные и хозяйственные функции, поддерживает взамодействие между всеми подразделениями компании, ведет прием посетителей.

ОЦЕНЩИК НЕДВИЖИМОСТИ — проводит экспертизу объектов недвижимости и оценку их для целей купли-продажи, страхования, подачи кредитной заявки, переоценки основных фондов предприятия.

PR–СПЕЦИАЛИСТ помогает руководителю достичь взаимопонимания между его компанией и клиентами, партнерами, властью, представителями СМИ и широкой общественности.

РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ — ведет поиск клиентов, заключает договора, контролирует их выполнение и оплату.

РИЭЛТОР — специалист по операциям с недвижимостью (сделки купли-продажи, сдача в найм или аренду и пр.).

РЕВИЗОР — специалист, уполномоченный провести проверку хозяйственной и финансовой деятельности предприятия с целью выявления возможных нарушений.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ МЕНЕДЖЕР занимается организацией и поддержанием дилерской сети, анализирует результаты ее деятельности и вырабатывает рекомендации по улучшению эффективности и увеличению показателей продаж.

РЕПЕТИТОР — домашний учитель для ребенка школьного возраста или студента.

РЕКРУТЁР - специалист, занимающийся подбором персонала, кадров.

СТЕНДИСТ — сотрудник для работы на выставках, раздающий рекламные материалы и сувениры, рассказывающий о компании и продукции, ведущий переговоры с посетителями и потенциальными клиентами.

СЕКРЕТАРЬ — обслуживает и обеспечивает работу администрации. Приглашает подчиненных, организует телефонные звонки, передает сотрудникам указания руководства. Готовит совещания, ведет протоколы заседаний. Следит за сроком исполнения поручений руководителя, принимает документы на подпись.

СИСТЕМОТЕХНИК — проектирует, создает, испытывает и эксплуатирует сложные системы.

СОВЕТНИК консультирует руководителя по воросам своей профессиональной компетенции.

ТАМОЖЕННЫЙ ДЕКЛАРАНТ отвечает за прохождение таможенных процедур, оформляет всю таможенную документацию.

ТОВАРОВЕД ведет учет поступления и продаж продукции, контролирует выполнение договорных обязательств, проводит инвентаризации, анализирует причины возникновения излишков и неликвидов. Определяет соответствие продукции существующим стандартам, техусловиям и др. нормативным документам.

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ — производит поиск потенциальных клиентов, заключает договора, организует оптовую торговлю.

ТРЕЙДЕР ПО ЦЕННЫМ БУМАГАМ — анализирует состояние рынка ценных бумаг и инвестиций, готовит прогнозы ситуации на биржах мира, продает и покупает отечественные и зарубежные ценные бумаги.

ТРЕНИНГ- МЕНЕДЖЕР организует обучение работников, разрабатывает, адаптирует и внедряет обучающие и тренинговые программы.

ФИНАНСОВЫЙ ДИРЕКТОР — оценивает инвестиционные проекты, контролирует операции по экспорту и импорту, бухгалтерский учет на своем предприятии, моделирует финансовые потоки в целях повышения эффективности работы компании.

ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖЕР — планирует деятельность компании в части затрат, капвложений, финансовых потоков, составляет финансовую отчетность и пр.

ФИТОДИЗАЙНЕР — специалист по художественному оформлению садов, парков, скверов, клумб, газонов. А также участник создания внутренних интерьеров с использованием декоративных растений.

ФОТОМОДЕЛЬ — натурщик (ца), позирующие фотографу или художнику.

ФРАХТОВЩИК — арендует судно (или его часть) в целях перевозки грузов.

ЭКОЛОГ — специалист, контролирующий выполнение действующих законов и инструкций по охране окружающей среды. Занимается исследованием промышленных сточных вод, разрабатывает меры по предотвращению загрязнения окружающей среды и атмосферы.

ЭКОНОМ (ЭКОНОМКА) — в организации либо у частного лица – заведует всем хозяйством, ведет его от имени домовладельца.

ЭКСПЕДИТОР ПО ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ — осуществляет прием грузов по документам, проверку тары, техническое и санитарное состояние транспорта, праильность проведения погрузки и разгрузки, работ по размещению и складированию грузов. Сопровождает грузы в пути, обеспечивает их целостность и сохранность. При необходимости, оформляет акты о недостаче и порче грузов.

ЭКСПЕРТ ПО ОЦЕНКЕ БИЗНЕСА, ФОНДОВ анализирует баланс и всю финансово-хозяйственную деятельность компании и выдает заключение о стоимости ее фондов.

ЮРИСКОНСУЛЬТ — практикующий консультант по вопросам права. Постоянный юрисконсульт защищает интересы компании в судебных и иных инстанциях.
