Как выбрать вуз, куда поступать?
Прежде всего, определитесь с направлением подготовки и родом войск, в которых хотите дальше служить: морские, сухопутные, воздушные. При выборе специальности учитывайте свои способности и наклонности, в армии нужны как гуманитарии, так и «технари».
Кто может поступать?
Правила приема в военные вузы устанавливает Минобороны. Требования к абитуриентам гораздо выше, чем в гражданских учреждениях. Обязательные условия для поступления после школы:
· наличие гражданства РФ;
· получение первого высшего образования;
· возраст от 16 до 22 лет;
· пригодность к воинской службе по состоянию здоровья;
· отсутствие неснятой и непогашенной судимости и прочих проблем с законом.
Кроме того, нужно иметь хорошую физическую подготовку и положительную характеристику из школы. Не примут в военный вуз, если у вас есть проблемы со здоровьем.
К ним можно отнести следующие заболевания и нарушения:
· психические расстройства;
· туберкулез в активной форме;
· злокачественные и доброкачественные образования, нарушающие работу органов;
· анемия;
· ожирение 3–4-й степени;
· СПИД и ВИЧ;
· сколиоз 2-й степени;
· плоскостопие 3-й стадии;
· энурез;
· желудочно-кишечные болезни – язвы, полипы и т. п.;
· патологии органов зрения;
· тяжелые сердечно-сосудистые заболевания;
· пищевая аллергия.
Кто имеет особые права и льготы 
при поступлении
· Без вступительных испытаний по общеобразовательным предметам имеют право поступать призеры и победители заключительного этапа всероссийской олимпиады, а также призеры и победители международных и перечневых олимпиад, утвержденных Минобром. Этим правом можно воспользоваться в случае поступления на специальность по профилю олимпиады. Если направление другое, можно получить максимальные баллы по предметам олимпиад.
· На преимущество при поступлении и внеконкурсное зачисление, при условии успешного прохождения профессионального отбора, можно рассчитывать, если вы относитесь к одной из категорий:
· дети-сироты;
· дети, которые остались без попечения родителей;
· лица до 20 лет, имеющие одного родителя-инвалида I группы с доходом ниже среднего прожиточного минимума;
· пострадавшие после катастрофы на Чернобыльской АЭС;
· дети военнослужащих, прокурорских работников, а также сотрудников ОВД, судебно-исполнительной системы, органов по контролю за оборотом наркотиков, противопожарной и таможенной системы, погибших при несении службы;
· дети погибших Героев СССР и РФ, а также кавалеров ордена Славы;
· дети военнослужащих, которые отслужили не менее 20 лет, в том числе уволенных по достижении предельного возраста или состоянию здоровья.
· Еще одна льготная категория – военнослужащие, отслужившие по призыву или контракту. 

Какие вступительные испытания 
нужно пройти
При поступлении в военные вузы придется сдавать ЕГЭ. В большинстве учреждений обязательно нужны профильные математика и русский. Третий экзамен зависит от профиля направления. Например, физику требуют для военно-технических специальностей, обществознание – для юридических и правовых, химию и биологию – для медицинских и т. д.
Кроме ЕГЭ обязательно нужно пройти внутренний экзамен по физической подготовке. Он состоит из следующих нормативов:
· бег 100 м;
· бег 3 км (для девушек – 1км);
· подтягивания на перекладине (для девушек – пресс);
· плавание 100 м (не во всех вузах).
[bookmark: _GoBack]В некоторых вузах дополнительно проводятся творческие и профессиональные испытания. К примеру, творческие экзамены есть на специальности – «Дирижирование духовым оркестром», а профессиональные – «Служебно-прикладная физическая подготовка», «Правовое обеспечение национальной безопасности» и «Перевод и перевод ведение».


