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Звучат стихи: 
Распростерлись в дымке серой
Величавые края –
Это ты, моя Россия,
Свет мой, Родина моя!
Если ж вороги посмеют
К нам придти из-за морей,
Только брови потемнеют
У твоих богатырей.
Равной нет тебе по силе,
У тебя везде друзья, -
Это ты, моя Россия,
Свет мой, Родина моя.

Ведущий: Добрый день, ребята! Неслучайно вначале, я прочитала для вас это стихотворение, так как сегодня наша встреча будет посвящена самому дорогому – любви к Родине. Любовь к Родине важнейшее чувство для каждого человека.
	Родина, Отечество… Как мы понимаем эти слова? Известный русский педагог Ушинский писал: «Наше Отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и все в ней для нас родное; а матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать защищает и бережет нас от всех врагов…
Ведущий: С этими словами трудно не согласиться ровно, как и с тем, что каждое государство должно иметь свои государственные символы. Есть они и у России. Знаете ли вы, что является символами государственности России? (герб, флаг, гимн). Отдавая почести символам государства, мы тем самым проявляем любовь и уважение к своей Родине, гордость за принадлежность к гражданам России. Обо всем этом мы и поговорим сегодня. Главный символ любого государства – его герб. Что такое герб?
Ведущий: Само слово герб пришло в русский язык в XVI-XVII в.в. В его основе лежит немецкое erbe, что означает наследство. Герб – отличительный знак, эмблема государства, города, сословия, рода. Гербы составляются по определенным правилам, принятым в данной стране и в конкретный исторический период и утверждается специальным законодательным актом. Они так важны, что складывается особенная наука о гербах. Как она называется? (геральдика).
Ведущий: Герб можно разглядывать, можно им любоваться, как произведением искусства, но, что особенно важно, его нужно суметь грамотно прочесть.
Ведущий: Герб состоит из щита и внешней части. Обратите внимание, какая форма щита использована на нашем гербе – четырехугольная, заостренная внизу. Ребята, для информации скажу, что существует 5 основных форм щита: треугольная – варяжская, овальная – итальянская, квадратная, закругленная внизу – французская, вырезанная – германская. На нашем гербе использована французская форма щита.
 Ведущий: На фоне красного цвета изображен двуглавый орел. Орел считается царем птиц. Он стал героем сказаний, мифов и легенд. В нем видели знак небесной силы, огня и бессмертия. Орел - символ вечности России, символ глубокого уважения нашим народом своих исторических корней и национальной истории. Но почему орел, изображенный на гербе России, вдруг имеет две головы. Как вы считаете, что символизирует двуглавый орел? (единство Европы и Азии). А заимствован двуглавый орел был у Священной Римской Империи (в 15 в. черный двуглавый орел на золотом щите стал знаком самого большого государства в Европе Священной Римской Империи). Двуглавый орел появился при Иване III 9 (на печати). Ребята, над головами орел находится три короны. Догадаетесь ли вы, что они обозначают? (символ союза трех ветвей власти: законодательной, исполнительной и судебной).
Ведущий: Посмотрим, что орел держит в правой лапе, а что в левой? Правой лапой орел сжимает скипетр – это жезл, украшенный затейливой резьбой, золотом и драгоценными камнями. В левой лапе держава, которая представляет собой золотой шар с крестом наверху – символ христианского владычества над миром. (Борис Годунов принял в 1598 г.). В давние времена корона, скипетр и держава служили знаками царской власти. Сегодня они напоминают нам об историческом прошлом нашей Родины и символизируют единство РФ и независимость её от других государств.
Ведущий: На груди орла изображение всадника на фоне красного щита. Кто он? Кем же был святой Георгий? Его жизнь пришлась на время правления римского императора Диоклетиана, когда происходили гонения на христиан. Поначалу Георгий выдвинулся на военной службе, но во время гонений выступил защитником последователей Христа. Он раздал свое имущество, сам принял крещение и призывал других последовать его примеру. За это Георгия подвергли жестоким пыткам и обезглавили. Существует много сказаний о чудесах святого Георгия. Вот одно из них. Некогда в Палестине жила царевна, и случилось так, что в окрестном озере объявился змий, которому горожане должны были отдать на съедение прекрасную царевну. Георгий победил чудовище и спас девушку. После этого царь и его подданные, воочию убедившиеся в силе христианской веры, приняли христианство.
Ведущий: Георгий Победоносец изображен на белом коне, за его плечами развивается синий плащ, в правой руке у него серебряное копье, которое помогло ему победить змия. Черный змей – символ зла. Он побежден героем.
Ведущий: Герб в России является самым старшим государственным символом, его история насчитывает более 500 лет. Сейчас мы попробовали разобрать герб РФ. Ребята, а когда и кем был принят герб РФ? (1993 г., указом Президента РФ, Б.Н.Ельциным). А где мы можем встретиться с изображением герба в повседневной жизни? (на паспорте, свидетельстве о рождении, аттестате, дипломе, правительственных наградах, денежных знаках, на открытии важных форумов, конференций и т.д.).
Ведущий: Ребята, герб имеет не только государство, но и отдельный город. Наш город тоже имеет свой герб. Кто на нем изображен? Изображена молодая женщина, сидящая за прялкой. Утвержден этот герб в марте 1996 года. Ещё одним из важнейших атрибутов государства, символом государственного и национального суверенитета является флаг. Слово «флаг» греческого происхождения, что означает «сжигать, озарять, гореть». Флаги поднимаются над правительственными зданиями и венчают дипломатические представительства, автомобили послов. В торжественные и праздничные дни флагами украшают дома и улицы. Государственному флагу отдают почести и чтят его как святыню. Флаг России, насчитывает 300-летнюю историю, и за свою жизнь претерпел, как и герб, некоторые изменения.
Ведущий: Когда и кем был утвержден официальный государственный флаг России? (в 1991 год президентом РФ Б.Н.Ельциным). Согласно закону государственный флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхняя – белая, средняя – синяя, а нижняя – красная. А кто догадается, кто ввел знакомое нам расположение бело-сине-красных цветов? (появление красивого трехцветного полотнища связано со строительством в  России мощного военного флота). Яркие, но простые по рисунку флаги кораблей должны были видны издалека, по ним в море и в портах определяли государственную принадлежность военных кораблей. (Петр I).
Ведущий: Цвет полос государственного флага несет в себе глубокий смысл. Что обозначают цвета нашего флага? Белый цвет всегда обозначал свободу, синий – Богородицу, под покровом которой находится Россия, красный – державность. Есть и другое неофициальное толкование символики цветов: Белый – символ правды, мира, благородства. Синий – небо, верность, духовность, вера. Красный – красота, огонь, отвага, любовь, великодушие.
Ведущий: На каких зданиях города Иванова вы видели флаг РФ?
Ведущий: Некоторые европейские флаги, как и российский, состоят из трех цветов? Вы можете назвать их? Флаг королевства Нидерландов, флаг Франции, флаг Англии – Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, флаг Голландии.
Ведущий: В особенно торжественных случаях – при вступлении в должность президента и других государственных руководителей, при подъеме флага и других официальных церемониях – исполняется государственный гимн. А что такое гимн? Гимн – торжественное музыкальное произведение, призванное сплачивать, вдохновлять всю нацию. Россию длительное время не имела гимна, лишь в 1816 году появился первый официальный гимн России. Одержав победу над французами в Отечественной войне 1812 года, Россия как никогда нуждалась в собственном гимне, которого до сих пор у неё не было. В 1816 году Александр I утвердил первый официальный гимн России на мелодию британского гимна, на слова Жуковского. Гимн получил название «Молитва русских».
Ведущий: На протяжении своей истории Россия неоднократно меняла свой гимн. В России существовали гимны с такими названиями: «Молитва русских», «Боже, царя храни», «Русская Марсельеза», «Интернационал», «Гимн СССР», «Патриотическая песня М.Глинки», «Гимн России».
Ведущий: Вот мы и добрались до государственного гимна РФ. Когда был утвержден официальный гимн РФ? (декабрь 2000 г., президентом РФ Путиным В.В.). Ребята, а кто автор гимна РФ? (композитор – Александр Владимирович Александров, поэт – Сергей Владимирович Михалков). Кто из вас знает слова гимна наизусть, поднимите руки. Обратим свое внимание на содержание гимна, что означает содержание гимна? Любовь к Родине – России, красоту её природы, гордость её историей, надежды на будущее. Существуют правила прослушивания гимна, какие? (идет прослушивание гимна). Какие чувства у вас вызывают музыка и слова гимна?
Викторина
1. Какая наука занимается изучением и составлением гербов? (геральдика).
2. Когда и кем был официально утвержден исторический герб России? (в 1993 году. Б.Н.Ельциным).
3. Когда появился на нашем гербе двуглавый орел? (при Иване III, в 15 веке).
4. Что символизирует две головы орла и короны над ними (единство Европе и Азии, союз законодательной, исполнительной и судебной власти).
5. Что держит двуглавый орел в лапах (в правой – скипетр, в левой – державу).
6. Когда и кем утвержден флаг РФ (1991 году, Б.Н. Ельциным).
7. Кто впервые ввел знакомое нам расположение бело-сине-красного цветов? (Петр I).
8. Когда и кем  утвержден гимн РФ? (декабрь 2000 году, В.В. Путиным).

Ведущий: Вот оказывается, какие у нашей страны символы. Они имеют долгую и интересную историю, к ним надо относиться с уважением, если необходимо гордиться. Мне бы хотелось, чтобы все, о чем вы сегодня услышали, осталось в вашей памяти надолго. 


